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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Областните информационни центрове предоставят услуги в 

процеса на повишаване на енергийната ефективност на 

принципа „обслужване на едно гише“ 
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Областен информационен център - Кюстендил 
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В този брой: 

 

 Областните информационни центрове предоставят услуги в процеса на повишаване на енер-

гийната ефективност на принципа „обслужване на едно гише“ 

 

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

    УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Устойчива заетост за хора в неравностойно положение“ 

 Европейската комисия одобри 2.3 млрд. лв. подкрепа за Стара Загора, Кюстендил и Перник  

 Зам.-министър Бонева: През 2024 г. ще видим началото на регионалните инвестиции в България с фи-

нансиране от Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027 г. 

 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

 На 21 декември стартира приемът на заявления за обучения с ваучери 

 Набират се проекти за уличното осветление по ПВУ 

 

ОТ РЕГИОНА 

 1031 договора по европейски програми са сключени в област Кюстендил от началото на 2014 г. 

 Отрити бяха инсталациите за компостиране и за предварително третиране на битови отпадъци за общи-

ните Дупница, Бобов дол и Сапарева баня  

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

  Постигнати резултати и новите си функции представи ОИЦ – Кюстендил 

 

 

С решение на правителството Областните ин-

формационни центрове на територията на 28
-те областни града в страната за популяризира-

не на европейските фондове  предоставят безп-
латни консултации и информация на заин-
тересованите лица по всички въпроси, 

свързани с процеса на обновяване при 
предприемане на мерки за повишаване на 

енергийната ефективност.  
 
 

http://www.eufunds.bg/
https://www.eufunds.bg/bg/node/55
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Изградената мрежа от центрове притежава необходимия капацитет и опит да предоставя инфор-

мация и услуги на заинтересованите лица по въпроси, свързани с процеса на обновяване при 
предприемане на мерки за повишаване на енергийната ефективност, както и по процедури, от-

ворени за кандидатстване по Националния план за възстановяване и устойчивост. Реформата е 
заложена в стълб „Зелена България“, компонент „Нисковъглеродна икономика“ от Националния 
план за възстановяване и устойчивост.  

 
Основните функции на звената по предоставяне на информация на „Едно гише“ включват след-

ните елементи: 
 
 Предоставяне на информация, подкрепа и консултации по РЕГУЛАТОРНИ ВЪПРОСИ, свързани 

със създаване на сдружение на собствениците по реда на ЗУЕС, възможности за кандидатст-
ване по всички програми, изпълняващи мерки за енергийна ефективност в сградния фонд, 

подготовка на елементи от проекти и/или инвестиции, помощ за попълване на бланки и заяв-
ления във връзка с проекти за ЕЕ необходими за представяне пред общински администрации, 
популяризиране на добри практики от България и ЕС. 

 
 Предоставяне на информация, подкрепа и консултации по ФИНАНСОВИ ВЪПРОСИ, свързани с 

мерки за енергийна ефективност в сградния фонд и предоставяното финансиране, предоста-
вяне на възможности за организиране на събития за представяне на различни продукти за 

финансиране на проекти за енергийна ефективност от страна на различни организации – фи-
нансови посредници, ЕСКО компании, ютилити дружества и др., участие в сътрудничества с 
публични и частни субекти, които осъществяват съдействие в сферата на енергийната ефек-

тивност и ВЕИ, възможности за осигуряване на изискуемо собствено финансиране, възмож-
ности и изисквания на организации предоставящи финансови инструменти за изпълнение на 

мерки за енергийна ефективност в сградния фонд, възможности и изисквания на организации 
предоставящи ЕСКО инструменти за изпълнение на мерки за енергийна ефективност в сград-
ния фонд. 

 
 Предоставяне на информация, подкрепа и консултации по ТЕХНИЧЕСКИ ВЪПРОСИ относно тех-

ническите изисквания към проектите и сградите при кандидатстване за изпълнение на проек-
ти за ЕЕ, относно съдържанието и изискванията към обследване за енергийна ефективност и 
валиден сертификат за енергийни характеристики на сграда в експлоатация, относно избор 

на изпълнител за обследване за енергийна ефективност и валиден сертификат за енергийни 
характеристики на сграда в експлоатация, относно избор на изпълнител за изготвянето на 

инвестиционен проект по реда на Закона за устройство на територията, относно необходими-
те стъпки за изготвяне на инвестиционен проект и избор на изпълнител за изготвянето на ин-
вестиционен проект по реда на Закона за устройство на територията. 

 
 

http://www.eufunds.bg/


 3 

3 

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през перио-

да 2022-2023“ финансиран от Оперативна программа  „Добро управление“, съфина-

сирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

www.eufunds.bg  

 

ЦЕЛ: Осигуряване на устойчива заетост на лица в 

неравностойно положение, включително чрез адап-

тиране на работни места за хора с увреждания. 

 

Бюджет на процедурата: 100 000 000 лв. 

За югозападен регион за планиране: 7 920 000 лв. 

Размер на БФП за проект: 40 000 – 391 166 лв. 

Интензитет на помощта: 100% БФП 

Приложим режим на минимални/държавни помощи:  

de minimis 

 
ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ: Работодатели 
(Допълнителните разпоредби на Кодекса на труда, 

§ 1., т. 1) 
„Работодател“ е всяко физическо лице или юри-
дическо лице, което самостоятелно наема работ-

ници или служители по трудово правоотношение, 
включително за извършване на надомна работа и 

работа от разстояние.  
В допълнение кандидатите трябва да отговарят на 
изискванията за предоставяне на минимални по-

мощи, да разполагат с финансов и оперативен ка-
пацитет. 
 

ДОПУСТИМИ ЦЕЛЕВИ ГРУПИ по настоящата 
процедура са: Лица в неравностойно положе-
ние 

В допълнение, лицата от целевата група следва да 
са безработни или неактивни за период от 
минимум 4 седмици към момента на включване 

в дейности по процедурата. 
 
„Групи в неравностойно положение“ означава 

групи от хора в уязвимо положение, включително 
хора, понасящи или изложени на риск от бедност, 
социално изключване или дискриминация в ней-

ните различни измерения, сред които:   
 Безработни младежи; безработни младежи с 

трайни увреждания; безработни младежи, пол-

зващи социални или интегрирани здравно-
социални услуги за резидентна грижа, завър-

шили образованието си; продължително безра-
ботни лица; безработни лица с трайни увреж-

дания; безработни лица - самотни родители 
(осиновители) и/или майки (осиновителки) с 
деца до 5-годишна възраст; безработни лица, 

изтърпели наказание лишаване от свобода; 
безработни над 50-годишна възраст; безработ-
ни лица с основно или по-ниско образование и 

без професионална квалификация; други групи 
безработни лица; 

 Хора с трайни увреждания – с 50 и над 50 та 

сто намалена работоспособност; 
 Мигранти, вкл. граждани от трети страни;  
 Малцинства, вкл. маргинализирани общности 

като ромите.  
 
  

ДОПУСТИМИ ДЕЙНОСТИ 
1. Наемане на лица от целевата група 

(задължителна дейност), както следва: 
- за лица в неравностойно положение без трайни 
увреждания– до 12 м.  

- за лица с трайни увреждания – до 24 м.  
2. Подкрепа на работното място чрез ментор, съг-
ласно индивидуалните нужди на новонаетите лица 

от целевата група за период до 6 м. 
3. Осигуряване на транспорт за лицата от целе-
вата група от и до работното място, в случай че 

лицето работи в населено място, различно от мес-
тоживеенето му. 
4. Адаптиране на работното място за новонаети 

лица с трайни увреждания – СМР, оборудване и 
обзавеждане.  
 

Крайният срок за кандидатстване от страна на ра-
ботодателите е 22 февруари 2024 г. 
 

 Проектните предложения се подават чрез ИСУН.  

КОХЕЗИОННА ПОЛИТИКА 

УО на ПРЧР отваря за кандидатстване мярката „Устойчива заетост за хора в не-

равностойно положение“ 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/698d4b48-be4e-4fee-be79-b624e72b4a06
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Европейската комисия одобри 2.3 млрд. лв. подкрепа за Стара Заго-

ра, Кюстендил и Перник  

На 20.12.2023 г. Европейската комисия одобри нова версия на Програма „Развитие на региони-
те“ за периода 2021-2027 г. с включени приоритети и финансиране от Фонда за справедлив пре-

ход (ФСП) в размер на близо 2,9 млрд. лв. европейски и национален ресурс. Приложения към прог-
рамата са и 3-те Териториални плана за справедлив преход на областите Перник, Кюстендил и Стара 
Загора заедно с 10 прилежащи общини. Тези територии бъдат изправени пред дълбока икономическа 

трансформация през следващите десетилетия в резултат от прехода към климатична неутралност.  
 
Средствата са насочени за финансиране на дейности в следните направления:    

 Направление 1: Индустрия за устойчиви енергийни решения– мерки, насърчаващи разра-
ботване и прилагане на нови устойчиви енергийни решения в съответствие с целите на прехода и 
подпомагане на икономическата диверсификация/създаване на работни места. 

 Направление 2: Социална подкрепа и подкрепа за заетостта– подкрепя социалния преход и 
подпомага работниците и предприемачеството, вкл професионално образование и обучение за 
квалификация и кариерно развитие на съществуващата работна сила и преминаване към алтерна-

тивни, по-добри работни места.  
 Направление 3: Диверсификация на местната икономика - подкрепа за икономическата ди-

версификация, развитие на нови икономически сектори, създаване на нови работни места и стар-

тиращи фирми и развитие на предприятия, вкл НИРД за преминаване към нови работни места след 
постепенното прекратяване на секторите, свързани с минното дело и енергията от въглища. 

 

Мерки, приложими за 3-те региона: 
 Рекултивация на минните терени (в Направление 1) - възстановяване нарушените от минната 

дейност терени и подготовката им за алтернативни икономически дейности (развитие на индуст-
риални/логистични зони, изграждане на мощности за ВЕИ).  

 Картографиране на уменията на засегнатата работна сила и мерки за преквалификация 

и повишаване на квалификацията (в Направление 2) - ще се изготви картографиране на 30 
000 косвено засегнати лица (членове на семействата на заети лица в ТЕЦ и въглищните мини, ра-
ботещи в свързаните индустрии). На база картирането ще се програмират мерките по ФСП за ка-

риерна подкрепа и повишаване на квалификацията и уменията на работната сила 
 Енергийна ефективност, вкл. справяне с енергийната бедност, насърчаване на енергий-

ни общности и произвеждащи потребители (в Направление 2) - Дейности за ЕЕ на сградния 

фонд, вкл. за намаляване на енергийната бедност и уязвими потребители на енергия, подкрепа за 
създаване на енергийни общности, насърчаване на произвеждащи потребители. За разлика от ЕЕ 
по приоритети 1 и 2 на ПРР, в рамките на ФСП подкрепата при изпълнението на мерките и опреде-

лянето на бенефициентите ще се използва националната дефиниция за енергийна бедност и уяз-
вими потребители съгласно Закона за енергетика, след като започне да се прилага. 

 

Мерки, предвидени за Кюстендил: 
Направление 1 

 Подпомагане на МСП за производство на съоръжения за възобновяема енергия- привличане на 

МСП за създаване на местни производствени мощности и осигуряване на заетост; 
 

http://www.eufunds.bg/
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 Създаване на индустриални паркове с чисти технологии (с нулеви емисии)- Подкрепа за МСП за 

създаване на индустриални паркове с решения в областта на чистите технологии, използващи 
уменията на пряко засегнатата работна сила, развитието на съществуващи индустриални зони в 
близост до Кюстендил и Бобов дол  

 Подпомагане на фотоволтаични паркове и производство и използване на зелен водород, включи-

телно за съхранение на енергия- технологии и оборудване за производство, съхранение и достав-
ка, вкл оборудване и разработване на софтуер, изграждане на капацитет. 

 Подпомагане на производството и разпространението на биогаз (биометан) и от биомаса от расти-

телен произход- съоръжения за производство на биометан и биомаса в съответствие с 

Директива2018/2001. 

 Подкрепа за използването на геотермална енергия за търговски и отоплителни цели- разширяване 

използването на този ресурс за др. потенциални предприятия, напр производство, селско стопанс-

тво и производство на енергия 
Направление 2 

 Междурегионален център за професионално обучение и образование 

Направление 3  

 Диверсификация и адаптиране към икономическия преход- подкрепа за местни предприятия чрез 

закупуване на ново оборудване, обучение на персонала, мерки за ЕЕ, подкрепа за цифровизация 

 Център за научни изследвания и иновации- подкрепа за НИРД в нови предприятия и пазарна реа-

лизация на изследванията им. 
 
Подкрепата по ПРР 2021-2027 г. ще бъде предоставяна на база открити и прозрачни конкурентни 

процедури и след експертна оценка на предложените инвестиции и дейности и при строго спазване 
на националното и европейско законодателство в областта на европейските фондове при споделено 
управление.  

 
Бюджет на Програма “Развитие на регионите” след одобрение на 
приоритет ФСП:  2 719 210 005 EUR, от които  

ЕФРР 1 521 070 000 евро и ФСП: 1 198 140 005 евро 
 
Средства от ФСП: 

 за региона на Кюстендил: 122 млн. евро. 
 за региона на Ст. Загора: 936 млн.евро. 
 за региона на Перник: 140 млн. евро 

 
 

 

 
Одобрена от Европейската комисия версия 2.2 на ПРР 2021-2027 г. заедно с пакет документи към нея 
можете да намерите на страницата на Програма “Развитие на регионите” 2021-2027 

                                                                                                                         

http://www.eufunds.bg/
https://bgregio.eu/wps/portal/operativna-programa/home/news/reshenie-c(2023)9266-20.12.23
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Зам.-министър Бонева: През 2024 г. ще видим началото на регионалните ин-

вестиции в България с финансиране от Програма „Развитие на регионите“ 

2021-2027 г. 

През 2024 г. ще видим началото на регионалните 

инвестиции в България с европейско финансиране 

от Програма „Развитие на регионите“ 2021-

2027 г. Целта ѝ е Европа по-близо до гражданите 

чрез насърчаване на устойчивото и интегрирано 

развитие на всички видове територии и местни ини-

циативи. 

Това обяви заместник-министърът на регионалното 

развитие и благоустройството и ръководител на Уп-

равляващия орган на програмата Ангелина Бонева. 

Тя участва в конференция по проекта на БТА 

„Европа на Балканите: Общо бъдеще“, популяризи-

ращ европейските политики по сближаване в Бълга-

рия и на Балканите. 

Зам.-министър Бонева информира, че бюджетът на 

програмата е в размер на над 3,5 млрд. лв., които 

ще се вложат в регионите на страната чрез интегри-

рани териториални инвестиции и стратегии. Така 

има възможност при изпълнението на проектите да 

се кандидатства за евросредства от ПРР и още пет 

европейски програми, за да се постигне по-мащабен 

ефект, променящ цялостно средата на живот по мес-

та. Тя посочи конкретен пример – обособяване на 

индустриална зона в дадена община, за чиято инф-

раструктура може да се разчита на средства от ПРР 

2021-2027 г., а с финансиране от програмата за 

развитие на човешките ресурси да се подготвят не-

обходимите кадри за производствата. 

По първата пилотна покана, която приключи през 

месец септември, са подадени 165 концепции за ин-

тегрирани териториални инвестиции от цялата стра-

на, като заявените суми по тях надхвърлят 4 млрд. 

лв., информира още зам.-министър Бонева. Очаква 

се в началото на следващата година да завърши 

процесът на обновяване на Регионалните съвети за 

развитие в шестте района за планиране, които да 

започнат първична оценка на подадените проектни 

намерения с оглед избиране на най-приоритетните 

за региона. „Впечатляващо от подадените заявле-

ния е, че на регионално ниво местните общности 

търсят комплексни решения, които вадят на преден 

план икономическо развитие, идеите са цялостни, с 

което се слага край на инвестициите на парче“, ко-

ментира още заместник-регионалният министър. 

Бонева припомни, че в момента текат последните 

седмици на Оперативна програма „Региони в рас-

теж“ 2014-2020, която завършва с над 820 договора 

за над 3 млрд. лева. 

По време на конференцията зам.-министър Ангели-

на Бонева посочи и необходимостта от развитие на 

свързаността на Балканите и България, защото тя е 

ключова за отключване потенциала на региона. 

„Свързаността е пътища и магистрали, но Европа 

вече говори и за дигитална, енергийна, информаци-

онна и сателитна свързаност“, каза тя. Според Боне-

ва общото бъдеще трябва да се гради на талантите, 

които Балканите трябва най-после активно да прив-

личат, за да може европейските млади хора и гло-

балната младеж да се заинтересува от регио-

на.  „Научихме се с годините, че имаме нужда от 

два подхода, вградени в трансграничните ни прог-

рами. Единият подход е на стратегическите проекти. 

Има винаги нужда от инвестиции в стратегически 

двустранно или тристранно важни проекти. Вторият 

стълб са по-малките проекти, свързани с образова-

ние, култура и съвместни дейности. И двата елемен-

та са вградени в нашите нови трансгранични прог-

рами, обясни Бонева. 

Заместник-регионалният министър информира още, 

че през следващата година ще се работи активно и 

по развитие на електростанциите за зареждане на 

автомобилите на ток. Вече има разработени програ-

ми и осигурено финансиране. Подготвят се съвмест-

ни проекти с различни институции, които да позво-

лят в страната да започне по-активно строителство 

на зарядни станции, за да се насърчи употребата на 

екологични превозни средства. Един от проектите е 

съвместно с Електроенергийния системен оператор, 

който предвижда към всеки трафопост да има за-

рядна станция. 

 

 

 

 

 
                                               Източник:  МРРБ 

http://www.eufunds.bg/
https://www.mrrb.bg/bg/zam-ministur-boneva-prez-2024-g-ste-vidim-nachaloto-na-regionalnite-investicii-v-bulgariya-s-finansirane-ot-programa-razvitie-na-regionite-2021-2027-g/
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На 21 декември стартира приемът на заявления за обучения с ваучери 

ДРУГИ ИЗТОЧНИЦИ НА ФИНАНСИРАНЕ 

Обучението ще бъде финансирано по Националния план за възстановяване и устойчивост. 

В него могат да се включат безработни и заети лица, като фокусът ще бъде върху лицата в неравностой-

но положение, тези без дигитална грамотност, лица от ромски произход, лица с ниско равнище на образо-

вание, с ниски/или без дигитални умения, по-възрастни лица и други. 

Допустимите форми на обучение са присъствена и дистанционна, като се предвижда изплащане на стипен-

дии и средства за транспортни разходи единствено за безработни лица, в случай на дневна присъствена 

форма. 

Обучението ще се извършва по учебна програма, утвърдена от Министъра на труда и социалната политика. 

Продължителността му ще бъде не по-малко от 55 учебни часа за базово равнище (ниво 1 и 2 съгласно 

DigComp[2])  и не по-малко от 45 учебни часа за средно равнище (ниво 3 и 4 съгласно 

DigComp). Един обучаващ се има право да получи един ваучер за обучение за придобиване на базово и 

един ваучер за средно ниво на цифрова компетентност, като придобиването на средно равнище на диги-

тални умения ще става след придобито базово равнище. 

Всяко безработно или заето лице, което желае да кандидатства за получаване на ваучер за обучение по КК 

4 „Цифрова компетентност“, следва да попълни електронно заявление, което може да бъде достъпено 

от тук. 

В заявлението за участие лицето следва да попълни всички задължителни полета, да избере предпочита-

ното от него обучение, предпочитания доставчик на обучение, форма на обучение, място и адрес на про-

веждане на обучението. 

След подаване на заявлението, на посочения в него имейл адрес, кандидатстващият ще получи информа-

ция за номера, под който е регистриран в системата на Агенция по заетостта. При одобрение на кандидату-

рата ще бъде издаден електронен ваучер за заявеното обучение, а при неодобрение – лицето ще получи 

отговор с мотивите. 

Допълнителна информация, както и консултация за включване в обучението с ваучери, може да бъде полу-

чена във всички бюра по труда в страната. 

http://www.eufunds.bg/
https://serviceseprocess.az.government.bg/service/group/03f3810b-b923-43d3-9432-43a4f54bffca/
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Набират се проекти за уличното осветление по ПВУ 

Публикувана е покана за набиране на проекти по 

процедура чрез подбор „Подкрепа за енергийно 

ефективни системи за улично осветление“, по-

кана 2 с финансиране по линия на Плана за възста-

новяване и устойчивост (ПВУ). 

 

Целта на процедурата е повишаване на енергий-

ната ефективност чрез технологично обновление и 

модернизиране на системите за външно изкуствено 

осветление, собственост на общините. 

 

Допустими кандидати по процедурата са общини-

те. Всяка община ще може да депозира само по един 

проект по процедурата. Продължителността на про-

ектите е до 15 месеца, но не по-късно от 31.03.2025 

г. 

 

Общият бюджет на процедурата с ДДС е 125.7 млн. 

лв., минималната стойност на проект не може да бъ-

де по-малка от 100 хил. лв. и не може да надвишава 

2 млн. лв. Общините се задължават за период от 5 

години след приключване на проекта да извършват 

ежегодни вноски във Фонда за декарбонизация от 

10% от действително получения размер на безвъз-

мездна помощ. 

 

Допустими за финансиране са мерки за енер-

гийна ефективност на външно изкуствено ос-

ветление, като: 

 Демонтаж на съществуващи осветители, провод-

ници и кабели; 

 Доставка и монтаж на нови осветители, провод-

ници и кабели; 

 Доставка и монтаж на съоръжение/я за произ-

водство и съхранение на електрическа енергия 

от възобновяеми източници за собствено потреб-

ление в системата за ВИО; 

 Извършване на строително монтажни работи, 

пряко свързани с реконструкцията на системата/

ите за външно изкуствено осветление; 

 Демонтаж на съществуващи средства за управле-

ние, доставка и монтаж на нови средства за уп-

равление, измерване и контрол, с възможност за 

надграждане и разширение, в т.ч. въвеждане или 

свързване към съществуваща система за автома-

тизация и управление на системата за външно 

изкуствено осветление; 

 Изготвяне на технически/работен проект; 

 Строителен надзор; 

 Авторски надзор; 

 Управление на проекта и публичност; 

 Изготвяне на доклад за оценка на резултатите от 

изпълнени мерки за енергийна ефективност за 

доказване на постигнатите резултати. 

 

Интервенциите следва да се осъществяват в имот /и 

публична общинска собственост или държавна собс-

твеност, когато системата за външно изкуствено ос-

ветление служи за осветяване на републиканска 

пътна мрежа. 

Проектите следва задължително да водят и до не 

по-малко от 30% спестяване на първична 

енергия в системата/ите за външно изкуствено ос-

ветление, обект на интервенцията. 

За кандидатстването по процедурата се изисква 

пълна степен на проектна готовност: извършено 

обследване за енергийна ефективност на системата/

ите за външно изкуствено осветление и изготвен ин-

вестиционен проект във фаза технически или рабо-

тен проект, както и автобиографии на екип по про-

екта от 3-ма експерти със съответен опит в изпълне-

нието на инфраструктурни проекти. 

След приключване на дейностите за СМР, в рамките 

на окончателното отчитане на проекта, общините ще 

следва да представят и доклад от сертифициран 

енергиен одитор за оценка на резултатите от изпъл-

нени мерки за енергийна ефективност, чрез който 

да се докаже потреблението на първична енергия и 

постигнатите спестявания от обновяването, заложе-

ни в подаденото на етапа на кандидатстване пред-

ложение. 

 

Кандидатстването е чрез ИСУН 2020 до 2 април 

2024 г.  

Пълния пакет документи и приложенията към тях 

можете да изтеглите от ИСУН 2020 

 

                                                                                                                                    

Източник: НСОРБ 

http://www.eufunds.bg/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/4d31f36d-0591-4736-83ad-4c80b1b53998
https://www.namrb.org/bg/aktualno/nabirat-se-proekti-za-ulitchnoto-osvetlenie-po-pvu
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 ОТ РЕГИОНА 

1031 ДОГОВОРА ПО ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ СА СКЛЮЧЕНИ В ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ ОТ 

НАЧАЛОТО НА 2014 г. 

Общият брой на регистрираните в Информационната 

система за управление и наблюдение на средствата 

от ЕС (ИСУН 2020) договори за изпълнение на про-

екти в област Кюстендил от 2014 г. до момента е 

1031 на обща стойност 298 791 593 лв. Това стана 

ясно по време на работна среща с местни и регио-

нални медии, проведена от ОИЦ – Кюстендил, целта 

на която беше да се представят постигнатите резул-

тати по европейските програми в областта до този 

момент.По програмите, съфинансирани от Европейс-

ките структурни и инвестиционни фондове (2014 – 

2020 г.) са сключени 971 договора. Най-много дого-

вори са сключени по ОП „Иновации и конкурентос-

пособност“ – общо 542 в цялата област на обща 

стойност  41 698 945 лв. Проектите са насочени към 

повишаване на енергийна ефективност, подобряване 

на производствения и управленския капацитет на 

фирмите, насърчаване на предприемачеството. Пре-

обладаваща част от проектите са свързани с преодо-

ляване на икономическите последствия от пандемия-

та COVID-19. По ОП „Развитие на човешките ресур-

си“ 2014 – 2020 г. са сключени 78 договора на обща 

стойност 25 623 622 лв. 57 от договорите са изпъл-

нени от общинските администрации, а останалите 21 

от фирми. 13 проекта на обща стойност 2 162 092 

лв. са сключени по ОП „Храни и/или основно мате-

риално подпомагане“ 2014 – 2020 г. Най-много сред-

ства са инвестирани в област Кюстендил по ОП 

„Региони в растеж“ – 52 198 865 лв., която е инвес-

тирана в област Кюстендил с изпълнението на 27 до-

говора. 12 проекта на обща стойност 39 824 040 лв. 

се изпълняват по ОП „Околна среда“. По ОП „Наука 

и образование за интелигентен растеж“ са изпълне-

ни два проекта, а по  ОП „Добро управление“ – осем 

проекта. По Програма за развитие на селските райо-

ни 2014 – 2020 г. в ИСУН 2020 са регистрирани 273 

бр. договори на стойност 99 963 481 лв., а  по Прог-

рамата за морско дело и рибарство – седем договора 

на стойност 2 692 621 лв.Към настоящия момент по 

програмите, съфинансирани от Европейските фондо-

ве при споделено управление (2021 – 2027 г.) са  

сключени 16 договора – 12 по Програма „Развитие 

на човешките ресурси“ 2021 – 2027 г. и 4 по Програ-

ма „Храни и  основно материално подпомагане “ 

2021 – 2027 г. Всичките 16 договора са сключени от 

общински администрации.  

http://www.eufunds.bg/
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На 28 декември 2023г. Община Дупница проведе 
заключителна пресконференция и откриване на 

обект по проект “Проектиране и изграждане на 
инсталация за компостиране и инсталация за 
предварително третиране на битови отпадъци за 

общините Дупница, Бобов дол и Сапарева баня”, 
финансиран по Оперативна програма “Околна сре-
да” 2014-2020. 

 
Общата цел на проекта е да се намали количест-
вото депонирани отпадъци в общините Дупница, 

Сапарева баня и Бобов дол чрез изграждане 
на инфраструктура за разделно събиране и 
оползотворяване на зелените битови отпадъ-

ци и предварително третиране на смесените 
битови отпадъци, с цел поетапно намаляване на 
количествата на биоразградимите битови отпадъ-

ци за депониране и увеличаване на дела на ре-
циклираните и оползотворените отпадъци. 
 

Изградената инсталация за предварително трети-
ране на смесените битови отпадъци преди депони-

ране от територията на трите общини е с капаци-
тет 14 342 т/г. и инсталация за компостиране на 
зелени и/или биоразградими отпадъци, генерира-

ни на територията на трите общини с капацитет 
4173 т/г. Двете инсталации ще обслужват трите 
общини и ще са разположени на територията на 

община Дупница в границите на проектирания Ре-
гионален център за третиране на отпадъците, 
включващ и регионално депо за общините от Реги-

онално сдружение „Рила Еко“. Инвестицията за 
проекта ще допринесе за подобряване на ресурс-
ната ефективност, тъй като в резултат отпадъците 

ще се превръщат в ресурс - на компостиращата 
инсталация ще се произвежда висококачествен 
компост, а в сепариращата инсталация ще се отде-

лят полезните компоненти и ще се предават за ре-
циклиране. 
 

Предстои да бъде приключен и вторият етап – изг-
раждането на самата клетка, където да бъде депо-

ниран отпадъкът след преработката от първия 
етап. Европейската практика е да се рециклира 

отпадъкът от инсталацията (между 10 – 15%) и ще 
се търси външен оператор за тази дейност. 
Вторият етап ще разкрие още нови работни места 

в областта. По проекта ще бъдат закупени и съдо-
ве за разделно събиране на зелените отпадъци на 
територията на трите общини и сметосъбиращ ка-

мион, с цел въвеждане на система за разделно съ-
биране на биоразградими отпадъци в общините. 
 

Социално-икономическите ползи от изпълнение на 
проекта са подобряване на качеството на околна-
та среда за жителите в трите общини чрез намаля-

ване на вредни емисии от депонирането на отпа-
дъци; предоставяне на нова услуга относно отпа-
дъците за жителите и бизнеса; разкриване на но-

ви работни места, необходими за обслужване на 
въведената система за разделно събиране на зе-
лените отпадъци и за експлоатация на двете изг-

радени инсталации. 
Договорът за безвъзмездна финансова помощ е 

подписан на 18.12.2018г. Крайният срок за прик-
лючване на проекта е 31.05.2024г. 
Обща стойност на проекта 12 629 256лв. 

Отрити бяха инсталациите за компостиране и за предварително третиране на 

битови отпадъци за общините Дупница, Бобов дол и Сапарева баня  

http://www.eufunds.bg/
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ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР  

КЮСТЕНДИЛ 

Проект BG05SFOP001-4.007-0027„Функциониране на ОИЦ– Кюстендил през перио-

да 2022-2023“ финансиран от Оперативна программа  „Добро управление“, съфина-

сирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.  

www.eufunds.bg  

ОБЛАСТЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - КЮСТЕНДИЛ  

Част от националната мрежата от 27 информационни центъра за популяризиране на Европейските структурни и ин-

вестиционни фондове в България  

2500, гр. Кюстендил 

Ул. ,,Патриарх Евтимий”, № 18  (сградата на Читалище ,,Братство 1869”) 

Тел: 078 520 212, 0876 172 766, 0876 172 744,  

Е-mail: oic_kn@abv.bg,  

facebook: Областен информационен център - Кюстендил 

 

 ПОСТИГНАТИ РЕЗУЛТАТИ И НОВИТЕ СИ ФУНКЦИИ ПРЕДСТАВИ                                 

ОИЦ – КЮСТЕНДИЛ 

На 15 декември 2023 г. в офиса на Областен информационен център – Кюстендил се проведе работна 

среща с местни и регионални медии, по време на която Любомира Велинова, управител на Центъра, пред-

стави постигнатите резултати по приключващия в края на декември пореден проект, осигуря-

ващ функционирането на центъра, както и новите функции на експертите след 2023 г. 

През последните две години експертите на центъра са предоставили разяснения на 680 запитвания, свър-

зани с възможностите за кандидатстване по европейски  програми. Голяма част от запитванията през този 

период са свързани с изпълнение на мерки за енергийна ефективност на жилищни сгради и за поставяне 

на ВЕИ, с възможности за финансиране на самостоятелна стопанска дейност, работа с ИСУН 2020 и др. 

Центърът е провел 26 информационни събития в областта, изготвят се и се разпространяват  ежемесечни 

електронни информационни бюлетини, разработени са и две брошури за програмите, съфинансирани от 

Европейските фондове за споделено управление 2021-2027г.  

С решение на Министерски съвет от септември 2023 г. областните информационни центрове са опре-

делени за структури, подпомагащи гражданите и бизнеса при реализирането на проекти за 

енергийна ефективност в изпълнение на реформа „Обслужване на едно гише“ от Националния 

план за възстановяване и устойчивост. Новите функции на ОИЦ включват предоставяне на информация и 

услуги за изпълнение на мерки за енергийна ефективност, кандидатстване по отворени процедури и 

програми за финансирането им, предоставяне на информация и техническа помощ относно реда за регис-

триране на сдружения на собствениците съгласно Закона за управление на етажната собственост, предос-

тавяне на информация и съдействие за изготвяне на необходимата техническа документация.  

През програмен период 2021-2027, по време на който в страната 

ще се прилага за първи интегрирания териториален подход (ИТИ), 

съгласно промените в Закона за регионално развитие и Правилни-

ка за прилагането му, служителите на областните центрове са 

включени в две експертни звена към Регионалните съвети 

за развитие. Дейността им е свързана с разясняване на подхода и 

условията за кандидатстване, подкрепа при сформиране на парт-

ньорства, провеждане на информационни кампании и публични 

обсъждания на концепциите за ИТИ, преминали етапа на админист-

ративно съответствие.  

НАШАТА ДЕЙНОСТ 

http://www.eufunds.bg/
https://www.facebook.com/%D0%9E%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD-%D0%B8%D0%BD%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%BD-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%8A%D1%80-%D0%9A%D1%8E%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B8%D0%BB-26920457987

